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Hans - Han
1.d4 Pf6 2.Pf3 g6 3.Lf4 d5 4.e3 Lg7 5.Pbd2 0-0 6.h3 Pbd7 7.c3 c5 8.Le2 b6 9.0-O Te8 10.Pe5 Pxe5
11.dxe5 Pd7

12.Pf3 Beter was hier Lb5. Pent het paard en maakt eventueel Lc6 Th8 e6 mogelijk met
kwaliteitswinst. 12... Lb7 13.e6 Hier moest ik lang over denken. Ik kwam er maar niet uit of het goed
was. Uiteindelijk heb ik het toch maar gespeeld, omdat ik het sowieso de beste zet vond. De
computer is het nipt met mij eens. 13... fxe6 14.Pg5 Le5?

Het voordeel van een ingewikkelde stelling, is dat de tegenstander het ook moeilijk heeft. De zwarte
zet is niet goed (+3), maar moeilijk in te zien waarom. Wederom is Lb5 de beste zet. Dat zie ik
natuurlijk niet. 15.Lxe5 De waardering zakt al ruim 1 pion. 15... Pxe5 16.Lb5 Eindelijk. Nu dacht ik aan
Lc6 (beste zet), of Pd7, maar Han verrast mij met de op 1 na beste zet 16... Dd6 17.Lxe8 Txe8 18.b3 Ik
wil het paard naar een minder veld sturen met f4, maar ik wil niet dat het paard naar c4 kan. De
waardering gaat alweer een pion achteruit. Na 18... La6 zit ik met een probleem. Deze optie zag Han
ook niet. 18... Tf8 19.f4 Pd7 20.Dg4 Tf6 21.Tad1 Pf8



Overziet helemaal de paardvork. 22.Pe4 Dc6 23.Pxf6+ exfé Han zei dat hij niet veel om torens geeft,
bovendien heeft hij weer een intacte pionnenketen. Met een gebrek aan lichte stukken, moet ik open
lijnen creéren voor mijn torens. 24.Df3 Dc7 25.Df2 Pd7 26.g4 Dc6 Dit had ik al verwacht. Er dreigt nu
d4 met mat op h1. Daar had ik het volgende op gevonden. 27.Kh2 Dc7 28.h4 c4 29.b4 e5 30.h5 exf4
31.Dxf4 Dit leek mij iets beter dan exf4. Ik dacht dat de halfopen lijn wel opwoog tegen het extra
risico van ... 31.Pe5 Maar het was 31.exf4 die iets beter was. 32.hxgé hxgé

33.Kgl! Zowaar veruit de beste zet. Er dreigde natuurlijk Pxg4+ 33... f5 34.gxf5 gxf5 35.Dg5+ Kh8
36.Tf2? We zitten hier al beide in gruwelijk tijJdnood. Maar toch had ik 36.Txf5 wel moeten zien. 36...
Pf7 37.Df6+ Dgb6 is mat in 27. 37... Kg8 38.Tg2+ Kf8 39.Dxf5 d4 40.exd4 Lxg2 41.Kxg2 Dc6+ 42.d5 Dd6
43.Tf1 De7 44.Dc8+ Kg7 45.Dg4+ Kf8 46.Df5 Ke8



Ik had geen tijd meer om op zoek te gaan naar matvarianten. Die zijn er ook niet. Dus wikkelde ik af
naar een eenvoudiger gewonnen eindspel. De computer is het zowaar met mij eens. 47.Dxf7+ Dxf7
48.Txf7 Kxf7 49.Kf3 b5 50.Ke4 Ke7 51.Ke5 a5 52.a3 a4 53.d6+ Kd7 54.Kd5 Kd8 55.Kc6 Kc8 56.Kxb5
Kd7 57.Kc5 1-0

Julian - Jos
1.e4 c5 2.Pf3 d6 3.d4 cxd4 4.Pxd4 a6 5.Pc3 Pf6 6.Le3 e5 7.Pb3 Le6 8.f3 Le7 9.Dd2 O-0 10.0-0-0 Pc6?

Het paard had naar d7 gemoeten. De waardering is al +1.5. Ik vermoed vanwege de zwakte op b6.
11.Pd5 Lxd5 12.exd5 Pb8 13.g4 Pbd7 14.g5 Ph5 15.Lh3 Pb6 De schade is alweer aardig hersteld.
16.Pa5 Om het paard van c4 af te houden denk ik. Dat had het paard beter aan de loper (Lf1) over
kunnen laten 16... Th8 Zwart hoeft echt niet bang te zijn voor de b-pion. Pxb7 is tijdverlies en de
koning kan nog beter bestookt worden. 17.Kb1 Pf4 18.Lxf4 exf4 19.Dxf4 Lxg5 20.Dg3 Wit staat meer
onder druk en dan is dit niet een goede plek voor de dame. 20... Pa4 21.Pb3 Lf6 22.c3 Te8 23.Td2 Pb6
24115 Lijkt een geschikt veld, maar zwart dreigt vervelende dingen. 24... Pc4



25.Td3 (Le3) Te2 26.Dg4 Pxb2 (Txb2) 27.Td2 Txd2 28.Pxd2 Da5 (Lxc3) 29.Pe4 Lxc3 30.Lxh7+
(Wanhoop) Kxh7 31.Df5+ Kg8 32.Tg1 Db6 33.Pxc3 Pc4+ 34.Kc2 Dxgl 35.Pe4 Pe3+ 0-1

Jan - Edwin
1.c4 e5 2.Pc3 Pf6 3.g3 Lc5 4.Lg2 0-0 5.e3 Te8 6.Pge2 c6 7.0-0 d5 8.d4 exd4 9.exd4 Lb4 Deze zet is
iets minder dan Lb6. Ik denk vanwege het niet aanvallen van pion d4 10.cxd5 Pxd5 11.Pxd5 cxd5

Als er 9... Lb6 was gespeeld i.p.v. Lb4, dan had zwart nu rekening moeten houden met Pc6 en enige
druk op pion d4. 12.a3 La5 13.Pf4 Le6 14.Db3 Db6?



Dit kost een pion. 15.Dxb6 Lxb6 16.Pxd5 Lxd4? Overziet de paardvork, of Edwin houdt net als Han
niet van torens. Overigens was 15.Da4 nog iets beter geweest. Valt de toren aan en de loper dreigt
met b4 ingesloten te worden. Alleen 15... Dd8 is dan nog mogelijk, al kost ook dat pion d5. 17.Pc7 Pc6
18.Pxa8 Txa8 19.Le3 Lxb2 20.Tab1 Lc4? Twee lopers voor de toren is een goede ruil. 21.Txb2 Lxf1l
22.Kxf1 Td8 23.Txb7 Pe5 24.Txa7 f6 25.a4 Pc4 26.a5 Pb2 27.a6 Pd1 Edwin probeert met zijn laatste
paardzetten op c3 te komen, vanwege Td1 mat. Jan had het niet gezien, maar dat hoeft ook niet. Het
gaat vanzelf goed. In deze stand zou wit 2 nutteloze zetten moeten doen. Jan had niet gezien hoe het
niet moest, hij had gezien hoe het wel moest. 28.Ta8 1-0

Bert - Cor

1.d4 Pf6 2.Lg5 Pe4 3.Lf4 d5 4.f3 Pf6 5.e3 Beter is eerst 5.Pc3 en dan 6.e4. 5... €6 6.Ld3 ¢5 7.c3 Pc6
8.Pe2 Weer een halve pion minder. 8... Ph5 9.Lg3 Pxg3 10.hxg3 Wit heeft dan wel een halfopen lijn,
maar zolang de zwarte koning niet kort rokeert, heb je daar niet zoveel aan.

10... g6 Een verzwakkende en overbodige zet. De h-pion is giftig vanwege de insluiting van de loper
met g6. 11.Pd2 cxd4 12.exd4 e5 13.Pb3 Db6 Daar staat de dame niet echt lekker. Beter was Lg7. Wit
staat wat beter nu, na 14.dxe5. 14.Dc2 Le6 15.dxe5 Pxe5 16.Pbd4 Tc8 17.Lb5+ Ld7 18.Lxd7+ Pxd7



19.Pf4?? Ik voel een indeling tegen Bert aankomen. 19... Dxd4 20.Db3 Db6 21.Dxd5 Dxb2 Weer
iemand die de regel “Sla nooit op b2, ook niet als het tegen Bert is.” niet kent. 22.De4+ Le7 23.0-0

Db6+ 24.Kh2 Pf6 En in wederzijdse tijdnood remise gegeven. Nu al? Zo ingewikkeld was de partij toch
niet?



